

青春献爱

心系河池

2013级视觉传达 林琳

两年前，刚刚迈入大学校门的我就憧憬支教实践。现在这个梦想终于实现了。

此次支教活动共八名队员前往。历经十几个小时，我们终于到达目的地——大化瑶族自治县。

沿途山区的景色尽收眼底，群山怀抱，感觉自己离大自然又近了一步。到了那马小学，和我想象中的一样，学校不大，但很整洁，四周大山环绕，蓝天白云，一下子就吸引了我们。住所是男女各用一间教室充当寝室，虽然这里不如市区条件好，但我们早已做好了吃苦的准备。令我意外的是，这儿是一所汉语小学，虽然95%的学生是壮族，但是他们从小学习汉语，与我们沟通并没有困难。

当天晚上我们就投入到分班、制定管理制度、备课等一系列准备工作，并成立了临时团支部。

清晨，叫醒我们的不是闹钟，而是孩子们的玩耍声。我带着惺忪的睡眼望向楼外，发现已经有六七个小朋友来了，要知道，我们是九点上课。后来才了解，有许多学生家离学校很远，而且家长要出去做工，所以家长很早就把他们送来学校了。我们赶紧洗漱吃饭，准备迎接那一张张稚嫩而可爱的面孔。

这是我第一次给孩子们上课，我将给他们上心理健康课。来广西前我早已做足了功课。我决定先用几个测试来调动他们的积极性，看到平时活泼的小朋友安静地充满好奇地看着我，所有的忐忑和尴尬都烟消云散。

广西的天总是闷热的让人烦躁。



那一天，一个不太爱说话的男孩，手里提了一个桶，大汗淋漓的站在我们宿舍外的走廊上。我问他是不是有事，他说：“姐姐，我回家熬了些绿豆汤，麻烦你拿给中暑的冯凯哥哥喝吧。”我很惊讶，没想到他平时不太说话，却这么在乎我们。我双手接过绿豆汤，连说了三声谢谢。他笑了笑，说：“不

用谢啦！”然后扭头就跑了。课间，我们把这个小男生喊过来一起聊天，得知他叫韦明今，他家离学校很远，走路要走四十多分钟，父母平时在县里做工。天气这么炎热，他一个十岁的孩子要提一桶绿豆汤走那么久的山路，这让我们心里都暖暖的。那一刻我明白，支教

却每天都要这样走。终于来到明今家了，明今的妈妈很热情，特地为我们准备了冷饮，还告诉我们，明今的梦想是考上清华大学。我们不禁被这个热情、坚强、有理想的小伙子感动了。

这些在贫困山区的留守儿童，得到的温暖虽然比我们少得多，但是他们的坚强像春日的朝阳，绽放着灿烂的光芒。

23日下午，我校学生工作处赵鑫老师和那马小学的领导一起出席了“七彩小屋——爱心图书室”的揭幕仪式。刚到那马小学时，就有一个小姑娘常问我：“林姐姐，我什么时候可以进这个书屋呢？我最喜欢读书了！”我一直告诉她等等，再等等。仪式结束后，孩子们欢呼雀跃，一个个激动地跑进图书室，每人捧起一本书，认真地读起来。那一刻我感受到了他们对知识的渴求。

最后一天，排练了八天的汇报演出终于登上舞台。家长们带着小朋友在美术课上画的邀请卡来到了学校。表演有跆拳道、舞蹈、手语、T台秀等。最后一个节目，是我们和孩子们一起合唱《栀子花开》。我们借这首歌向给予我们帮助的老师，默默支持我们的家长们和积极配合的小朋友们表达深深的感谢和纯纯的爱。

当歌声停止时，为期九天的支教活动就圆满结束了。也许我的到来不能马上改变什么，可是我想至少通过我能给他们带来一缕清新的空气。

十天的朝夕相处使我收获到了的情谊，这些支教同学与老师身上有太多值得学习的优点。同时也积累了许多宝贵的社会与工作经验，这些都是书本上学不到的，这段难忘的经历将使我终身受益。这个暑假，感悟那些幼小心灵的想法，感受童年的美好。我相信，志愿者活动永无止境！



自我介绍的小朋友

东大初体验

2015级英语 王琳

青春是一场来不及做完的梦，在梦里我们跌跌撞撞，突然有一天我们猛然醒来，发现自己已经站在了大学门口。

高中，我们心中的大学是象牙塔，那是份自由，哪里都充满着浪漫的气息，这也是我们的幻想。2015年的考试结束铃打破了那平静的一切，熟悉的他们一个个离去。其实，青春的散场迎来的才是刚刚开始的人生。我们在大学里的四年也会慢慢地把陌生变为熟悉，我们都要从头开始，迎接新的生活。

进入大学的第一天，我很迷茫，无助。站在大学的校门口，却不知道该如何选择哪个方向去前行。我们需要身边人的帮助，因为我们身边人的帮助会加快我们的步伐。

大学生活，真的和想象的不一样。对于那些美好的憧憬，阳光下的泡沫般破裂，大学生活也会有固定的作息安排，我们也学要遵守纪律。对于我最大的

感触就是学会尊重，只有学会尊重别人，才能赢得别人的尊重。

当我进入到大学那明亮的教室中，回想到高中那拥挤的课堂，大学真的很自由很宽松，我们教室里总会有一些要考研的学长学姐，看到他们那认真的背影，又好像回到了高中生活，那么忙碌，那么充实。所以，很向往他们的生活，也很佩服他们的勇气和态度。大学生活就是一个靠自己意志创造的世界。我们只有用坚定，认真的态度才能创造出一个精彩的世界。

宿舍是我们的另一个家，那些舍友都是我们的家人，比起高中那拥挤喧闹的房间，感觉现在的小屋很温馨。大学生活虽不是幻想中的生活在象牙塔，但也是一个书香的小院，温馨又宁静。

这个夏天，暖风吹来了会议；这个秋天，秋风送来了希望。我憧憬我的大学生活，我喜欢我的大学校园。只想做一个孤独的人，在夜里低吟，至死方休。

不仅仅是我们教他们知识，他们也教会了我们很多！

结束了一天的课程后，我们通过开会决定对三个比较特殊的孩子进行家访。

其中一个就是为我们送绿豆汤的韦明今。而我们也真正体会到了走山路上学的滋味。走了三分之二，已经汗流不止，可是明今

世新，回忆的滴滴点点

2013级新闻 王蕾东

阔别半年，重新回到了东方学院，许多人都会问我，是否还习惯在台湾的生活，每每至此，我都不知怎么回答，也许是过的太顺利了，若让我说对于台湾的整体感受，对于过去半年访学生活的校园理解，可以用两个字，舒服。

世新校内基础设施非常的完善。尤其是坐落在台北，交通很方便，门口就是公交车站，而且，几乎是隔几个马路就会有一个捷运站口。这并不会耽误你过多的功夫，更为让人舒服的是，在捷运站口，你会看到在大陆看不到的景色，所有人在乘电梯时，都会站在电梯的右边，自觉的让出左边给有急事的人下楼。不管这个习惯是如何形成，这对于在城市中到哪里都堵的我们来说，真的是特别的景色。

访学生活，也许我过的太过于平静，平淡淡的上课，下了课去图书馆看看书，六楼是学校的漫画区，这也许是我怀念的地

方了，坐在沙发上，那一本漫画，可以在图书馆呆一天也不会感到厌烦。周末就出去看看风景，在台湾，处处都是风景，也许是因为建筑保存的好，在台湾的色彩，有一种奇怪的和谐感，似乎怎样艳丽的色彩装饰建筑都不为过。我印象最深的就是台湾街道的墙壁，红的艳却极具陈旧感。单反下，每一张都是一幅画，配色是强烈的色彩的碰撞，惊奇又沉醉。

上学如果不说学习，似乎说不过去。世新大学，是会让人永远记住的学校。说到世新，不得不说世新的啦啦操了，今年，世新啦啦队在啦啦操联赛中又一次获得了冠军。当然，不仅在大学联赛中，就连校内运动会上的啦啦操比赛，各系也是牵足了劲。运动会前，每天，我都会看到各系在校园各地中练习啦啦操。每个人都拥有着超强的活力，每次的口号，都快速简洁而有力。每次看到拉拉队员们认真练习的身影，总有一种强烈的参与感。

如果说啦啦操是世新的特色，那还有一个特色就是读书会了。读书会活动成立目的在于提升本校学生读书讨论质量，并鼓励学生养成读书习惯。活动将要求小组的读书会活动最低举行次数为3次，并需将每次的活动记录上传至读书会天地网页，并在期末截至日期之前上交读书会资料至秘书处。委员会对书面材料进行评选，分为：特优，优等，甲等三种等级，并分别发给金额不同的奖学金给该组每位成员。我也有幸参加了一个读书会，在与老师和同学们的讨论中，确实学到了很多，也听到了很多关于台湾的有趣的故事。

一个学期的生活，多多少少拥有着回忆，而每每提起这些，却又不知从何说起。忆起的零零碎碎都是一些生活的细节，作为学生，我也只能体会与我自己相关的不同生活，如此说来，也只不过是主观的感受，写出的文章，也拥有这么多的不足，还请见谅。